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Először volt lehetőségem Erasmus + tanári mobilitás keretében tanártovábbképzésen részt 
venni, így különösen nagy várakozással indultam neki az útnak. Jó pár éve nem 
tevékenykedem angoltanárként, és sajnálatosan tapasztaltam, hogy a tudás használat nélkül 
mennyire megkopik. Nagyon hasznosnak tartom, ha egy tanár az innováció szellemiségében 
minél több területen jártas legyen, és azt hozzá tudja kapcsolni saját napi munkájához, 
valamint találjon utat tudása frissen tartásához. Ezt a kurzust mintha nekem találták volna ki. 
A kurzus alapvetően a CLIL módszertanát ismertette meg velünk, de mivel rendkívül 
gyakorlatorientált megközelítést tapasztalhattunk meg, így tökéletes volt a Language 
Development jellege is.  
A módszertan rövid elméleti bevezetője után tanáraink arra törekedtek, hogy a különböző 
feladatok megoldása során olyan tanulási környezetet teremtsenek, ahol mi magunk is 
átélhetjük az elmélet gyakorlati alkalmazását. A különböző olvasott/hallott szakszövegek 
feldolgozására, beszéd- és tevékenységközpontú oktatásra sarkalltak. Amellett, hogy nagyon 
szórakoztatóak voltak a feladatok, kiválóan alkalmasak szókincsfejlesztésre, kiejtés és nyelvtan 
észrevétlen gyakorlására, tanulására. 
Külön figyelmet fordítottunk arra is, hogy a tanítás-tanulási folyamatban mely hibákat 
szükséges javítanunk, melyeket nem és milyen módon célszerű ezt megtenni. Emellett hasznos 
óraszervezési tippeket is kaptunk.  
Négy oktatónk közül felkészültsége, lelkesedése, szakmai elkötelezettsége messze kiemelte 
Richard Hamiltont. Főiskolai tanulmányaim óta nem találkoztam olyan pedagógussal, aki ilyen 
nagy hatással lett volna rám. 
  

A képzőközpont jól megközelíthető volt a szállásomról. Egész Edinburgh-i tartózkodásomra 
igaz volt, hogy a jól szervezett és pontos helyi közlekedésnek hála bárhova könnyedén el 
tudtam jutni közösségi közlekedéssel.  
  

Az órák jó hangulatban teltek, kis létszámban, mindössze nyolcan vettünk részt a képzésen. A 
csapatunkban lengyel, cseh, olasz és magyar kollégákkal dolgoztam együtt. Az első napon 
felmérték aktuális igényeinket, és igyekeztek minden témakört alaposan körbejárni. 
Rugalmasságuknak köszönhető, hogy a felmerült kérdések alapján a programunkat menet 
közben is módosították. A nyelvi skillek erősítése, módszertani megújulás, az IKT eszközök és 
applikációk sokrétű felhasználása mellett bőven jutott idő a saját tanítási tapasztalatban 
felmerülő nehézségek kezeléséről való eszmecserére. Emellett a skót kultúra mélyebb 
megismerése is fontos fókusz volt, a történelmi és társadalmi sajátosságokról széleskörű 
ismeretek birtokába jutottunk, emellett rengeteg ötletet, javaslatot kaptunk a város 
felfedezéséhez is.  
Inspiráló volt a különböző nációk tapasztalatainak, jó gyakorlatainak megosztása, sokféle 
játékot, módszertani ötletet lehetett nem csak a képzőktől, de kollégáinktól is ellesni. Számos 
online platform került bemutatásra. Vezető tanárunk által gyártott digitális tartalmak, az 
Adaptable Teacher, azaz az adaptálható tanár rengeteg bárki által használható, praktikus, 
könnyen tanítási folyamatba illeszthető módszertani ötletekről szól. A tudásmegosztás a 



csoporttagok között nagyon jól működött. A tanárok érdekes órákat tartottak, számos hasznos 
anyaggal láttak el, amit kollégáimmal is megoszthatok. A tanfolyamon rengeteg új szóval, 
nyelvtani anyaggal és kifejezéssel lettem gazdagabb. Nagy hangsúlyt fektettek a beszéd 
gyakorlására, ami számomra különösen fontos volt. 
Az utazás tervezésénél úgy döntöttem, hogy a tanfolyam előtt és után szeretnék időt szánni 
Edinburgh nevezetességeire és a környék felfedezésére. Ebben nagy fiam is társam volt, ami 
külön élmény volt számunkra. 
  

A város, a környék, de a távolabbi skót tájak is szerencsére az iskolai elfoglaltságon túl 
fantasztikus lehetőségeket kínáltak a kultúra, az építészet, a történelem, a természeti 
szépségek iránt érdeklődőknek egyaránt. Számos látványosság ingyenesen látogatható, a 
többi helyre remek kedvezményes bérleteket biztosítanak. A városban a hangulat felemelő, a 
turisták száma elviselhető, a helyiek elképesztő nyitottsággal, kíváncsisággal és szívélyességgel 
állnak az idegenekhez. A legváratlanabb szituációkban is képesek beszélgetést 
kezdeményezni, és legnagyobb meglepetésemre kortól és nemtől függetlenül alakultak ki 
tartalmas párbeszédek ezekben a helyzetekben. 
A sokszínűséget és a hangulatot több fesztivál fokozta, látványos felvonulásban, karneváli 
forgatagban, utcaszínházi előadásban, jazz koncertekben bővelkedő napjaink voltak. 
Összességében az Edinburghban eltöltött időt mind nyelvi, mind szakmai szempontból 
hasznosnak éreztem, feltöltődést, új lendületet jelentett számomra. Idegennyelvi 
kommunikációs bátorsággal, bővült szókinccsel, sok új ismerőssel és tapasztalattal 
gazdagodva vettem át a részvételről szóló bizonytványomat. 
Köszönet iskolai koordinátorunknak, Kovács Dórának, aki nélkül nem jöhetett volna létre ez a 
nagyszerű lehetőség. 
 

 



 

 


